

穿越半个城 8旬老人专程找她交电费

她叫刘平,她把忘交电费的老人名字一一记下每月提醒,时间长了,老人们把她当女儿了

在南京城北供电公司营业大厅里,人们常常会看到一位满头银发的大爷坐在大厅的椅子上,有时看看报纸,有时环顾大厅,悠闲自得的样子好像坐在自家的客厅。说起来让人不相信,这位名叫韩慕尧的83岁老人经常从四牌楼骑车来这里,只是为了看看在柜台内外忙碌的一个身影——刘平。他是刘平的父亲吗?不是,他只是在刘平手中办理过用电增容业务的普通客户而已。



刘平(左)面对顾客总是保持真诚的微笑 资料图片

老人把她当闺女

刘平是南京城北供电公司营业组组长,认识韩老是在2003年,在为韩老办了用电增容业务后,刘平又上门到韩老家回访,看到老人子女都不在身边,就特意和他多聊了一会儿,还把韩老家的地址和电话记在了一个本子上,之后经常打电话问候老人。每次接到刘平的电话,韩老都心暖暖的,他怎么也想不到,只是去供电局办了个业务,居然就成了个“女儿”。

从那以后,韩老每次交电费都不到楼下银行去了,80

多岁的老人宁愿骑个自行车,也一定要到城北供电公司营业大厅来交,刘平担心老人路上不安全,可是老人很倔:“我不来怎么看得到你啊!”就是没到交电费的时间,老人也会到营业厅来坐坐。

在刘平的记事本上,还有很多很多的名字,这些人经常忘记交电费,刘平就当起了“提醒员”。50多岁的庄翠萍说起刘平3年多来定期提醒她交电费的事禁不住眼圈都红了。3年前,庄翠萍因为忘记交电费,不得不跑了大老远到营业厅来,刘平知道了就说:“把你的电话给我,下次我提

醒你吧。”最让她印象深刻的一次是刘平出差了还从外地打电话给她,可是晚了一天,刘平开口就先道歉:“庄姐,对不起啊!我出差了,忙得忘了提醒你交电费了。”庄翠萍听了感动不已:“她还跟我说‘对不起’,我真是不知道说什么好了!”

残疾人把她当“拐杖”

2003年,以刘平名字命名的“刘平营业厅”正式成立,营业厅的23名成员每天用自己的微笑和真诚实践着对客户的“亲情服务”。“刘平营业厅提供的不仅是星级

服务,更是‘心’级服务。”很多客户在办完业务后都会不自觉地竖起大拇指。

营业厅的姐妹们说,刘平的爱心故事一天说不完。对老人、残疾人,刘平尤其要帮。1999年,刘平当时还在城南供电公司工作,当双腿残疾、拄着拐杖的梁美顺走进营业厅时,刘平马上迎上前去,他是来办增容业务的,可是他既没带电费单,也没带身份证,办不起来,梁美顺一听急了:“明天还要再来啊?”“你先回去吧。”刘平让梁美顺留下地址和电话:“明天我们去你家办。”梁美顺还以为自己听

错了。第二天一大早刘平果然上门给他办好了增容手续。

梁美顺的爱人也是残疾人,还有两个孩子,靠低保生活。望着这一家子,刘平很心疼。回家之后,她搜罗了家里的衣服,一包一包地给梁美顺家送去,过年过节还会送些钱去。2005年梁美顺夫妻开了个报亭,接不了电,又来找刘平,刘平二话没说又帮他们张罗装表接电。“世上怎么会有这么好的人啊?”梁美顺的爱人许华梅说起刘平,赞不绝口:“她就像我们的拐杖一样啊!”

唾沫喷到脸上仍保持微笑

刘平营业厅里有微笑与理解,也有焦急和争执。其实刘平从1997年开始就患上甲亢,一直在服药,这种病很容易急躁,发怒,连营业厅的姐妹们都很好奇,刘平怎么能一天到晚保持微笑,不发火的。“只要在工作中,我就一定会克制。”刘平说。

2002年的一天,一位客户气呼呼地走进营业厅,称他交的电费比电话查询的多了,刘平看了单子后解释多交的是延误交费的违约金,可客人非但不听,火气更大了,“你们是干什么吃的?为什么不提醒我?我是私营业主,你知道我每年安置多少下岗职工,上交多少税吗?你们不该为我做点贡献吗?从下个月开始,你应该在交费之前提醒我!不然我要向媒体投诉你!”唾沫都溅到了刘平的脸上。

那一刻的感受,刘平还记得:“我当时真的差一点就要爆发了!”但是没有,她还是强迫自己镇静下来,继续微笑耐心解释。客人走后,刘平走到后台一间10平方米的更衣室,擦擦已经涌上眼角的泪水。

给我假期 最想带儿子旅游

刘平有很多“妈妈”,常常能接到这个“女儿”贴心的问候电话,可是对自己的妈妈,刘平却抱有一份歉疚。2002年一个秋天的晚上,她打算下班后去看母亲,父亲去世后,母亲就一直是一个人。电话刚打过,母亲也高兴得不得了,可是挂上电话,来了一个客户,一下子两个小时就过去了,她就只能又一次对母亲失约了。

一个周日,刘平在单位加班累了一天回到家里,嘱咐儿子写作业之后就不想说话了,过了一会看到儿子还在玩,刘平的火就上来了,劈头盖脸地骂儿子,儿子边哭边愣愣地瞪着她:“妈妈,你怎么了?今天我和爸爸去接你,看到你到一个伯伯说一件事说了6遍,他都没记住,你还是笑着跟他说,为什么只对我说了一遍就这么凶呢?”听到儿子这么说,刘平也泪如雨下,蹲下身来,抱着儿子:“对不起!儿子,妈妈也有累和烦的时候!”刘平说,如果给她一个星期休息,最大的愿望就是带上儿子去旅游,“因为我欠他的太多了!”

快报记者 陈英

三创之星系列报道



千里马春季家装服务节

设计创造无限 服务提升价值

■活动时间: 5月3日--5月18日

■活动地点: 水西门大街262号门面营业大厅

千里马最强设计师阵容为您提供**一站式**服务

- 1、2000平方米的大型展示厅,为您提供快捷省心的人性化服务
- 2、工厂化实木家装、实木家具、实木橱柜品质更高,环保更安全
- 3、十四年品牌铸造,工程不转包、不分包,为您提供强有力的保障和安全

在活动期间客户将享受以下实惠:

- ☆千里马实木家具 95折
- ☆千里马橱柜 88折
- ☆购主材返800元优惠券
- ☆全包工程送家用电器(价值1000元)
- ☆竣工后免费保洁

震撼人心的样板房 —— 美式乡村风情 现代简约时尚 (敬请观摩)

地址: 水西门大街262号(楼后可停车、大士茶亭站) 电话: 86562901 86562902 www.qilmzs.com 可咨询